



लोकतान्त्रिक शक्तिसित गठबन्धनको पक्षमा डा.राउत

टुडे समाचारदाता
काठमाण्डु। निर्वाचन सम्पन्न भएसँगै सरकार गठन सन्दर्भमा गठबन्धन निर्माणका लागि सुरु भएको संवादमा पहिलो पटक प्रतिनिधिसभामा प्रवेश पाएका जनमत पार्टीका अध्यक्ष डा.सीके राउत पनि सहभागी भएका छन्। जनकपुर टुडेसितको संक्षिप्त कुराकानीमा डा.राउतले भने, सरकारमा सहभागिता मात्र प्राथमिकता रहेको छैन। जनमत पार्टीको एजेण्डालाई सम्बोधन गर्ने गठबन्धनमा रहने प्रयास हुनेछ। उनले भने, मधेशको मुद्दा, विभेद लगायतका समस्या समाधान गर्ने विश्वसनीय आधार बनाउने गठबन्धनलाई प्राथमिकतामा राख्ने छौं। डा.राउत सप्तरी जिल्लाको निर्वाचन क्षेत्र नम्बर २ बाट प्रतिनिधिसभामा निर्वाचित भएपछि पहिलो पटक काठमाण्डु आएका हुन्। 'सरकार गठनको सम्बन्धमा अहिले कुनै दलहरूसित संवाद सुरु भएको छैन' उनले भने, एक/दुई दिन भित्र नै छलफल हुनेछ। कुन दलसित गठबन्धन हुने विषयमा पार्टीले धारणा बनाइ नसकेको उल्लेखगर्दै मुद्दालाई सम्बोधन गर्ने



जनमत पार्टीका अध्यक्ष सि.के.राउत र नेपाली कांग्रेसका नेता विमलेन्द्र निधि।
तस्वीर: टुडे

पक्कापक्की गर्नेहरूसित सहकार्य हुन सक्ने बताए। सरकारमा सहभागी हुने उनको चाहना रहेको छ। सरकारको विषयमा गठबन्धनहरूसित छलफल भएपछि मात्र टुंगो लाग्ने डा.राउतले जनाए। 'संघीय सरकारबारे निर्णय भएपछि मात्र प्रदेशमा सरकार गठनका लागि गठबन्धन हुनेछ' उनले भने, तर सरकारमा जानु मात्र आफ्नो प्राथमिकता होइन। नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य विमलेन्द्र निधिसित भएको संवादको विषयमा नेता राउतले भने, विमानस्थलमा भेटभएपछि उहाँले घरमा चियाका लागि निम्तो गर्नुभएको थियो। नेता

निधि र राउतबीच बुधवार करिब १ घण्टा भेटवार्ता भएको थियो। भेटको क्रममा संघीय र प्रदेश सरकारमा कांग्रेस नेतृत्वको गठबन्धनमा सहभागी हुन निधिले आग्रह गरेको बताइएको छ। डा.राउतले सकासकाम रहेको बताए पनि निर्णयमा पुगिनसकेको बताए। सत्तारूढ पाँच दलीय गठबन्धनमा डा.राउतको इन्ट्रि भए मधेश प्रदेशमा एमाले र जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)रहित सरकार गठन हुनेछ। प्रदेशमा नेकपा एमाले सबै भन्दा ठूलो दल रहे पनि सरकार गठनका लागि जसपा र जनमतको सहयोग अनिवार्य छ।

ऋणभारको कारण व्यवसायीद्वारा आत्महत्या

● गोलबजार बन्द ● व्यापारीहरु स्तब्ध ● प्रहरी अनुसन्धानमा

टुडे समाचारदाता
गोलबजार (सिरहा)। सिरहा जिल्लाको गोलबजारको व्यवसायिक कारोबार बुधवार व्यापारीहरुले बन्द गरेका छन्। गोलबजार नगरपालिकाको वडा नम्बर -४ मा हाईवेयको व्यवसाय गर्ने एकजना व्यवसायीले ऋणभारको दबाव खप्न नसकी आत्महत्या गरेको बताइएको छ। सिरहा लहानपछिको ठूलो बजार मानिने गोलबजारका युवा व्यवसायी पप्पु महासेठले बैंकको ऋणको ताकेतालाई सहन गर्न नसकी आत्महत्या गरेको स्थानीय व्यवसायीहरुले जनाएका छन्। गोलबजार नपा-४ मा रहेको राजदेवी इन्टरप्राइजेजका संचालक पप्पु महासेठले ऋणभारको बढ्दो चाप र बैंकहरुको कडा ताकेताको कारण आत्महत्या गरेको उद्योग व्यापार संघ गोलबजारका महासचिव राकेश गुप्ताले जनाए।



मृतक पप्पु महासेठ। तस्वीर: फायल
दिनभरि आ-आफ्नो पसल बन्द गरेर शोक मनाउने बताएका छन्। उनले भने, बैंकको ब्याजदर दोब्बर भएको हुनाले बैंकको

उत्रेका थिए। तर बैंक सञ्चालक र सरकारले त्यसलाई गंभीरतापूर्वक नलिएको आरोप गुप्ताले लगाए। व्यवसायप्रति पूर्णरूपमा समर्पित महासेठको कारोबारमा केही महिनादेखि कमी आएको स्थानीयहरुको कथन छ। बैंकहरुले निरन्तर बढाइरहेको ब्याजदर, व्यवसायमा मन्दी, उधारी अमुलीमा समस्या लगायतले उद्योगी व्यवसायीहरु भारी दबावमा रहेका छन्। व्यवसायमा पुँजी लगाउनु पर्ने तर बैंकले ब्याज र किस्ता बुझाउन पसलमै गएर दबाव दिने गरेका छन्। 'मध्यमवर्गीय प्रतिष्ठित व्यापार क्षेत्रमा गंभीर समस्या आउन सक्छ।

'महासेठले आत्महत्या नै गरेको प्रारम्भिक अनुसन्धानबाट देखिएको छ' डीएसपी केसीले भने, पोष्टमार्टमको रिपोर्ट आएपछि विभिन्न कोणहरुबाट अनुसन्धान थालिने छ। आत्महत्याको कारणबारे अहिले नै यकिन गर्न नसकिने डीएसपी केसीले बताए। १० वर्षदेखि व्यवसायमा लागेका महासेठको ५ वर्षीया एकजना छोरी र ३ वर्षीय एकजना छोरा रहेका छन्। उनले ७ वर्ष अगाडि विवाह गरेका थिए। स्थानीय बासिन्दाहरुका अनुसार महासेठको मृत्युको कारण 'प्रेम'पनि हुन सक्छ। युवतीसितको प्रेमको कारण महासेठको परिवारमा केही दिनदेखि तनाव रहेको समेत बताइएको छ। प्रहरीले यस कोणबाट पनि अनुसन्धान थालिएको जनाएको छ। यद्यपि महासेठकी प्रेमिका भनिएकी महिलाको बारेमा कुनै खुलासा हुन सकेको छैन। आधिकारिक रुपमा उनको परिवार अथवा प्रहरीले आत्महत्याको कारण महिला भएको पुष्टि गरेको छैन। महासेठको कल डिटेल् र उनको पछिल्ला दिनहरुमा हुने भेटघाटको क्रमलाई समेत अनुसन्धानको पाटो बनाइएको डीएसपी केसीले जनाए। बैंकको ऋणभारको विषयमा व्यवसायीहरुले जनाए पनि प्रेमसंगको विषयमा उनीहरुले अनभिज्ञता प्रकट गरेका छन्। प्रहरीका अनुसार घटनामा महिलाको संलग्नता देखिए कारबाहीको दायरामा ल्याइनेछ।

'मध्यमवर्गीय प्रतिष्ठित व्यवसायीहरुका लागि बैंकको ऋण, ब्याज सर्वाधिक तनावको कारण बनेको छ 'गुप्ताले भने, सरकार र बैंक सञ्चालकहरुले समयमै ध्यान नदिए उद्योग, व्यवसायको क्षेत्रमा गंभीर समस्या आउन सक्छ।

प्रेसर र व्यक्तिगत प्रेसर भेल्ल नसकेको कारण महासेठले आत्महत्या गरेको गुप्ताले बताएका छन्। बैंकको बढ्दो ब्याजदर सहितको ऋणभारलाई उद्योगी व्यवसायीहरुले घान्न सक्ने अवस्था छैन' गुप्ताले भने, बैंकहरुलाई ब्याज घटाउन देशभरिका उद्योगी व्यवसायीहरुले विरोधगर्दै सडकमा

ब्याज सर्वाधिक तनावको कारण बनेको छ 'गुप्ताले भने, सरकार र बैंक सञ्चालकहरुले समयमै ध्यान नदिए उद्योग, व्यवसायको क्षेत्रमा गंभीर समस्या आउन सक्छ। आत्महत्या भएको घटनास्थलमा कुनै 'सुसाइड नोट' फेला नपरेको गोलबजार इलाका प्रहरी कार्यालयका प्रहरी नायव उपरिक्षक (डीएसपी)राजु केसीले बताए।

जिन्दगीमा Shine चाहिन्छ

**सर्वोत्कृष्ट
माइलेज**

**न्यूनतम
वार्षिक मर्मत खर्च**

**उच्चतम रिसेल
मूल्य**

**जापानिज
टेक्नोलोजी**

**नेपालको सर्वाधिक बिक्री हुने
१२५ सी. सी. बाईक**

Syakar
Trading Company Pvt. Ltd.

थप जानकारीका लागि
NTC ९६६ ०० ९ ४६६३२ | NCELL ९८०९७७९९९

www.honda.com.np

